

# “皋城e站”日均服务户外劳动者上百人次——最美驿站筑起暖心港湾

持续的高温对户外工作者是个严峻的考验,为方便烈日下的户外工作人员就近休息,位于如皋市中心城区的“皋城e站”又迎来一年中最忙碌的时候。6月25日早上8时30分,工作人员已经把装水的小冰柜补满,擦拭了书桌和座椅,应急药箱和微波炉也完成了例行检查。

今年年初,全国总工会发布2023年“最美工会户外劳动者服务站点”(简称“最美驿站”)名单,“皋城e站”成功入选。改造亮点频出,提供暖心服务、独具古城风貌……全国“最美驿站”到底“美”在哪儿?近日,记者进行了实地探访。

## 建好一个站,点亮民生角落

从文昌路到育贤路,是徐阿姨负责清洁的路段。每天天未亮就得出工,徐阿姨习惯带一个馒头,到饭点就向附近的商户讨点热水,就着馒头对付一顿。

情况在2018年有了转变,“每天风里来雨里去,主要是热饭难、喝水难、休息难。”“可以多放几个插线板吗?手机要是没电挺不方便的。”汇集周边环卫工人、外卖小哥、快递员等户外劳动者的诉求,如皋市城管局与当地总工会决定启动户外职工爱心驿站建设项目——“皋城e站”。

“皋城e站”建成后,徐阿姨喝水、歇脚都有了去处,也暖了一大批一线户外职工的心。“脸皮薄,总怕给人添麻烦,现在好了,驿站里啥都有,我早上带的稀饭和馒头就是在这儿热的。”谈及“皋城e站”,附近停车场的收费员刘文忠不禁

竖起了大拇指。

步入这家国字号的“最美驿站”,记者发现这里“麻雀虽小五脏俱全”。“皋城e站”占地面积约120平方米,不仅配备了空调、电视机、冰箱、微波炉等基础设施,服务箱里的充电器、针线包、医药用品、血压计等便民物品也一应俱全,成为户外劳动者的“歇脚地”和“暖心屋”。

夏日炎炎,“皋城e站”内的阅读空间热闹非凡。“我一回家,孩子们都嚷嚷着来玩。”来自东皋新村的市民周女士每逢周末便带着孩子前来阅读,“这里藏书丰富,陈列了法律类、历史文学类和哲学类普类的书籍,阅读环境也很舒适,而且就在家门口,比去图书馆借书方便一些。”

“附近老旧小区多,缺乏公共休闲设施,我们通过一系列精细改造激活空间,近期还根据附近街坊们的需求,更换新设备、开设活动室,让驿站焕发新活力。”如皋市城市管理综合执法大队副教导员吴昊介绍道。

## 惠及一批人,传递暖心服务

设施建设是基础,重要的还是服务与管理的持续提升。“驿站配备了轮流值班,确保每天早8点到晚8点服务不断档。”吴昊说,自“皋城e站”建成投入使用以来,日均服务户外劳动者上百人次。

“我们不断加大民生投入,持续提升‘家门口’的幸福感,让‘出门不用走多远就能办妥很多事’成为居民日常体验。”吴昊介绍,“皋城e站”目前分为办公区和休闲服务区,办公区内设有三个专职

岗位,作为面向全体市民的服务窗口,负责接待群众投诉举报、店铺店招备案、法律宣传、现场咨询等便民服务。

“我来办餐饮店招牌,仅花了一刻钟就办好了全部业务,高效又方便。”家住迎春花园的市民徐先生说,“之前要到市民服务中心才能办理店招牌,这个驿站建成后,这里的工作人员根据我提交的营业执照、申请书等资料在网上完成审批流程,在家门口就可以办证,大大节省了办事成本和时间。”

小小的爱心驿站,还发生过不少暖心的事。6月20日下午4点多,天突然下起瓢泼大雨,如皋城市建设管理综合执法大队迎春中队队员杨钰正在驿站附近巡逻,看到两个年轻盲人站在一旁屋檐下,身上几乎湿透。她上前表明身份后将他们带到“皋城e站”坐下,递上两瓶水,询问后了解到他们是附近一家盲人按摩店的老板,因为原来的店铺即将涨价,于是出门寻找房租、位置合适的新店铺,“我已经留了他们的联系方式,最近一直在替他们留意附近的优质店铺。”

“在这个最美驿站里,即使是陌生人,也充满了人情味。”杨钰告诉记者,类似的事情很多,来歇脚的孕妇、找不着家的老人、家长忘记接的小孩……在熙熙攘攘的老城区中心,“皋城e站”为市民提供了一个随时可以歇脚的家。

## 温暖一座城,e站与城市共美

杨钰2020年来到“皋城e站”工作。她感慨道:“我是一路见证了驿站每一次翻修,见证了驿站的一路成长,爱心驿站就是我第二个家!”

作为如皋城管局牵头创建的特色品牌,目前如皋城区已建成吾悦广场、东皋桥等6座“皋城e站”,都设在城区商业圈、市中心及小区集中区等人流量较大的地段,每座服务站都窗明几亮,周边环境井井有条,成为了一道独特的城市风景线。“爱心服务站不光是环境好,它们也是劳动者在路上的‘家’,服务于为这座城市默默奉献的人们。”“皋城e站”的大队长胡碧草总结道。

在如皋吾悦广场的“皋城e站”,今年更是升级成了“城警融合工作站”,占地面积扩大了一倍,融合了城管执法和警务调解等新功能,不仅能一站式解决很多纠纷,更助力提升城市营商环境。

建好一个站,惠及一批人,温暖一座城。截至目前,“皋城e站”已完成各类咨询服务3738人次,图书借阅10625人次,办理店招招牌等业务1355件,群众满意率100%。如皋市城管局将进一步精准对接需求,创新服务举措,丰富服务内容,打造“皋城e站”升级版,实现城市服务“零距离”。

本报记者 吕雪琦 陈璟



## 绿色“充电宝”成保供新力量

(上接A1版)

新型储能电站这种类似于U盘的即时存储、随时释放功能,为如东丰富的可再生能源打通了消纳“通道”,对提升区域电网灵活性、可靠性和安全性具有重要意义。“在电网需要时能做到‘毫秒级’响应,能够成为迎峰度夏高峰期间电力顶峰保供的最强后盾。”如东县发改委总工程师周华介绍。

眼下,如东另一座大型电网侧储能电站——鹭核项目已进入并网投运前的最后调试阶段。该项目储能规模为200MW/400MW·h,设备采用预制舱布置,均为磷酸铁锂电池,目前正在对接冲刺阶段,预计7月便能进入全省储能资源池。丰储、鹭核两大储能电站全面投运后,如东新型储

能应急顶峰能力将达到50万千瓦,在迎峰度夏期间连续实施两充两放状态下,不仅能有效平抑负荷波动,还能够作为备用电源,每天向电网放出170万千瓦时电,以一户一天使用10千瓦时电计算,相当于可同时满足17万户居民一天的用电需求。

位于洋口镇的云天储能如东重力储能示范项目外形酷似一个巨型魔方,是全球首个26兆瓦级重力储能项目。经过一年多的建设,该项目现已完成首套充放电单元测试,目前48个单元模块正在全面调试中。

在这个高148米、长122米、宽110米的大魔方里,共设置有35层、24列通道,分别安置着12672块单体重量为25吨的重力块。运行时,将通过人工智能算法控制重力块的垂直提升和水平位移实现势

能与电能的转换,一次充放综合效率可达85%。今年年底并网投运后,将形成100MW·h的储能规模,能够在每天的用电高峰期释放电能,在用电低谷期进行充电,增强电网调峰调频能力,有效缓解电网局部供电压力。

“新型储能”今年首次被写入政府工作报告,作为推动能源绿色低碳转型的重要装备基础,从功能上看,新型储能既能充当“充电宝”,又能充当“调节器”,是“情绪稳定”的贴心“后勤保姆”;从意义上看,有了它的“调剂”,新能源能实现更大效用。眼下,除了重力储能这座“超级充电宝”在建外,如东还有国信南通60MW/120MW·h储能项目与如东晟能50MW/100MW·h储能电站项目两座储能电站被

纳入江苏省电力专项规划,预计今年年底全部投产运行。

一个个“充电宝”花落如东,背后离不开政策导向带来的红利。“去年9月,江苏省发改委印发相关文件,明确提出可再生能源发电市场化并网项目应按照功率10%及以上比例配套建设新型储能,同时明确配套的新型储能可结合项目就近布局,这为如东储能产业发展注入了一剂‘强心针’。”周华表示,截至目前,如东实施的电网侧新型储能项目规模占到全省规划总量的17.4%。“十四五”期间,如东以“一条风光走廊”+“一组超级充电宝”链成的新模式、新动能,将成为该县打造全国绿色能源示范城的重要锚点。

本报记者 徐书影

## 国家学前教育普及普惠县名单公示 我市三县(市、区)上榜

本报讯(记者高阳)省教育厅近日发布关于申报2024年国家学前教育普及普惠县的公示,我市如皋市、海门区、启东市上榜。

县域学前教育普及普惠督导评估认定,包括普及普惠水平、政府保障情况、保教质量保障情况、社会认可度等四方面内容,采取县级自评、市级初核、省级评估、国家认定等程序开展。在县级自评、市级初核的基础上,省教育厅对南京市栖霞区等32个县(市、区)开展了学前教育普及普惠省级督导验收,审核已达到国家相关要求。

如皋市将学前教育作为最重要的民生工程、民心工程,以创建“学前教育普及普惠县”为抓手,率先创成“江苏省学前教育改革发展示范区”“江苏省‘幼小衔接’实验区”等,推动学前教育从城区到乡村全域均衡,让老百姓“幼有优育”的美好愿景成为了幸福实景。

海门区立足区域内学前教育发展生态基础,大力推进学前教育普及普惠高质量发展进程。同时以“园所文化制度重构,课程体系构建与实施,三级联动研修行动,集团化办园模式创新”等多项改革提升任务为突破口,不断润养全区幼儿园内涵品质。

启东市坚持公益普惠的发展方向,通过强化政府主导、聚力扩容增位、统筹增优改薄、坚持引育并举、深化综合改革等方面的探索,形成了推动学前教育普及普惠发展的“启东模式”。

## 南通人社“三维”驱动 促进干部能力进阶提升

本报讯(记者何家玉)6月28日,为期四天的全市人社系统干部能力提升培训班,在南通大学落下帷幕。本次培训聚焦干部能力发展需求,从“意识”驱动、“创新”驱动、“双廉”驱动等三个维度,促进干部能力进阶提升。

培训班精心安排了“意识形态自信与中国特色社会主义”专题学习,有序组织了沙家浜革命历史纪念馆、扬州中国大运河博物馆现场参观。通过意识形态理论剖析和爱国主义基地参观,学员们对中国特色社会主义道路科学内涵的理解更加深入,理论水平、政治觉悟、爱国情怀得到了显著提升。

省劳动就业管理中心主任夏文哲作的题为《汲取思想伟力,领悟重大要求,奋力推进高质量充分就业创新实践》的精彩讲座,分析了我省当前就业工作难点,促使学员们深刻思考南通就业工作的创新发展路径。长三角生态绿色一体化发展示范区规划展示馆的现场教学、新质生产力专题讲座,则紧扣“创新”这一主题,帮助学员更新思维观念、开拓视野格局,进一步激发创新热情。

廉洁是人社事业发展的底线,为进一步强化人社干部纪律意识,培训班安排专家“讲廉”,组织学员现场“观廉”,大家一致表示,今后将更加注重自身言行,将清廉精神传承下去,做到清正廉洁、为民服务,以实际行动维护党的纯洁性和人社系统的良好形象。

## 江苏涵润汽车电子二期启用 打造崇川汽车电子产业新高地

本报讯(记者卢毓卉)昨日,位于崇川区宝月湖畔的江苏涵润汽车电子二期启用暨研发中心正式入驻市北高新区,为崇川汽车电子产业打造新高地,为新质生产力培育新引擎。

江苏涵润是国内智能驾驶控制器设计制造的先行者、上交科创板上市企业——经纬恒润的全资子公司。自2017年落户崇川以来,站在新能源汽车发展的风口,公司研发并量产了毫米波雷达、增强现实抬头显示系统等多款产品。目前,江苏涵润产品生产线多达55条,其中有16条通用生产线,包含新能源、辅助驾驶、制动传动、车身控制等方向,产品最终销向一汽、广汽、上汽、吉利、江铃等国内外知名整车制造商。此次启用的二期项目,预计年产汽车电子配套产品2500万套,年应税销售额达40亿元,将为崇川打造汽车电子新高地提供有力支撑。

汽车电子(车联网、数字交通)是崇川近年来大力发展的六大战略性新兴产业之一。崇川将集中资源推动产业高端化、规模化、集约化发展,为企业发展提供全方位、无缝隙、链条式的优质服务,不断提升园区综合竞争力,为打造千亿级产业集群贡献新力量。

# 南通市人民政府关于明确南通市区实施市容环卫管理区域范围的公告

(通政规[2024]4号)

为加强城市市容和环境卫生管理,改善城市面貌、完善城市功能、提高城市管理水平,根据《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》,结合南通市区实际,明确市区实施市容环卫管理的区域范围。现公告如下:

崇川区、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园全区;  
通州区金沙街道、金新街道、先锋街道、兴东街道、五接镇、平潮镇、兴仁镇、川姜镇全境

仁镇、川姜镇全境,其他建制镇部分区域(见附件1);  
海门区海门街道、滨江街道、三厂街道全境,其他建制镇部分区域(见附件2);  
通州湾示范区管委会周边区域、三余镇部分区域(见附件3)。  
本公告自2024年7月15日起施行,有效期至2029年6月30日。

附件:1. 通州区实施市容环卫管理的区域范围  
2. 海门区实施市容环卫管理的区域范围  
3. 通州湾示范区实施市容环卫管理的区域范围

南通市人民政府  
2024年6月13日

## 通州区实施市容环卫管理的区域范围

- 一、金沙街道、金新街道、先锋街道、兴东街道、五接镇、平潮镇、兴仁镇、川姜镇全境
- 二、东社镇
  - (一)镇区  
东至忠孝路(东社闸河西岸)、南至原东社小学横河(界东河北岸)、西至北二线东侧、北至政合路合围区域;
  - (二)杨港社区  
东至金三线和西社中心路路口、南至金三线南30米、西至G228国道和金三线交界处、北至金三线北30米合围区域;
  - (三)唐洪村  
东至文西路东5米、南至政合路南10米、西至金霞路西5米、北至政合路北10米合围区域;
  - (四)五甲直社区  
东至四甲河桥(直东东五路西侧)、南至直东中心路北侧、西至金三线(忠义竖河东岸)、北至直北中心路南侧合围区域;
  - (五)白龙庙社区  
东至北二线、南至平海公路、西至人民路、北至人民北路(东西路)合围区域;

- (六)庆丰社区  
东至庆丰中心河西岸、南至庆丰路、西至庆五路西20米、北至庆新路合围区域。
- 三、刘桥镇
  - (一)镇区  
东至G15高速西侧辅路、南至王东桥中心河北岸、西至创业路、北至五平公路(九圩港南岸)合围区域;
  - (二)英雄村  
东至严园中心路西侧、南至英雄村46组(镇南路)、西至英雄竖河东岸、北至英雄村28组路南侧合围区域;
  - (三)新联社区  
东至蔬菜基地东路西侧、南至蔬菜基地南路、西至沿河路(刘新河东岸)、北至新跃河南路南侧合围区域。
- 四、二甲镇
  - (一)镇区  
东至龙游沟西岸、南至青年南路南20米—田螺山路—红宇路—田螺山横路—通海路—王家路、西至新华路西20米、北至交通北路北20米合围区域;
  - (二)余西社区  
东至余西七甲河西10米、南至运盐河北10米、西至

- 余西中学路、北至余西中心路合围区域;
- (三)余北社区  
东至余北小学路东20米、南至千二横河北10米、西至余北东路东、北至余北中心路北20米合围区域;
- (四)袁南社区  
东至袁南中心路西侧、南至南中心横河北10米、西至袁灶竖河东5米、北至东通河北20米—洋海线北500米—东通线北500米合围区域。
- 五、西亭镇
  - (一)镇区  
东至亭东大道、南至团结河北岸、西至斜田路、北至线缆路南侧—亭北中心路—亭东六十七组路南侧—亭石河路—西亭居委会三十三组路南侧—G345国道(合路路)—旧场路南侧合围区域;
  - (二)纱场社区  
东至纱场线东200米、南至纱林路北侧、西至同乐路—林店中心路东侧、北至纱场横路合围区域。
- 六、石港镇
  - (一)镇区  
东至石港路东20米、南至富港路南200米、西至洋兴

- 路西20米、北至港北路北20米合围区域;
- (二)五窑金庄社区  
东至金庄东环路东20米、南至石新线南20米、西至育才路西20米、北至北环路北20米合围区域。
- 七、十总镇
  - (一)镇区  
东至御景园小区东侧围墙—正和佳园小区东侧围墙、南至中片六总路—G228国道—新建街、西至十总竖河东10米、北至朝阳路北10米合围区域;
  - (二)骑岸社区  
东至骑岸线东10米—花园路—为一民路、南至镇南路、西至骑岸线西10米、北至骑四线合围区域;
  - (三)二交社区  
海五线余丰河至二交居中心路(南北各10米)合围区域;
  - (四)五总社区  
东至洋海线东10米、南至海五线与北三总路交会处、西至五平公路、北至五总大桥—洋海线西10米—海五线北10米合围区域。

(未完,下转A4版)